

各地开年“第一会”发出开工召集令 中国开工了

本报记者 刘少华

2月11日,正月初七,农历新年后开工第一天。万象更新之日,中国各地全面开工。新时代,一片奋斗景象。这一天,全国大部分省(区、市)一把手,都带着班子成员,以不同形式发出了开工召集令,对落实好习近平总书记重要讲话精神作出具体安排。

上好开年第一课

农历新年前,1月25日上午,中共中央政治局就全媒体时代和媒体融合发展举行第十二次集体学习。习近平总书记在主持学习时发表的重要讲话,成为许多地区开年学习第一课。

在重庆,中共中央政治局委员、重庆市委书记陈敏尔主持市委常委会,会议指出,习近平总书记的重要讲话,深刻分析全媒体时代的挑战和机遇,明确提出推动媒体融合向纵深发展的重大要求;西藏自治区党委书记吴英杰先后到西藏日报社、西藏广播电视台和赛康便民警务站,考察调研媒体融合发展和维稳工作;江苏省委书记娄勤俭主持省委常委会议,对落实好总书记重要讲话作出具体安排。

此前的1月21日,省部级主要领导干部坚持底线思维着力防范化解重大风险专题研讨班在中央党校开班。这个专题成为节后第一天,湖北和浙江不约而同的主题。

2月11日,湖北省地厅级主要领导干部坚持底线思维着力防范化解重大风险专题研讨班在省委党校开班,省委书记蒋超超出席开班式并讲话;在浙江,省委理论学习中心组就此举行专题学习会,省委书记车俊强调,要结合浙江实际,从四个维度把握摸透风险演变的特点规律,清醒认识“底线是什么”“忧患在哪里”。

粤港澳大湾区建设是广东独特的发展优势。上班第

一天,中共中央政治局委员、广东省委书记李希到广州市、东莞市,深入高校、建设工地、创新基地等,就贯彻落实习近平总书记对广东重要讲话和重要指示精神、推进粤港澳大湾区建设工作进行专题调研。

在北京,开工第一天市委常委会召开会议,传达学习贯彻习近平总书记今年年初视察北京重要讲话精神。

在海南,省委书记刘赐贵主持召开省委常委会议(扩大)会议,传达中央政法工作会议、全国组织部长会议及全国老干部局长会议、全国统战部长会议精神,研究海南省贯彻意见。

确保实现开门红

“时间带走一切,时间也带来一切,只有一个时间是重要的,那就是现在。它所以重要,因为它是我们有所作为的时间。”说这话的,是山东省委书记刘家义。上班第一天,山东省委、省政府召开山东省“担当作为、狠抓落实”工作动员大会,并在全省部署推进“工作落实年”。

值得注意的是,至少有8个省(区、市)明确以类似的主题,开启了新年工作第一天。

在甘肃,省委书记林铎专门看望慰问省委机关干部职工时提出四点要求,提高政治站位担重任,振作精神状态担重任,加强能力培养担重任,弘扬优良作风担重任;在广西,自治区党委书记鹿心社来到自治区党委工作部门和自治区人大常委会机关看望慰问干部职工时表示,中央和自治区

出台一系列政策举措,目标已经确定,最关键的是要认真真抓实干抓落实;在四川,省委书记彭清华前往省直有关部门看望慰问干部职工时表示,要保持良好精神状态和奋发有为工作作风;在辽宁,省政府召开“重实干、强执行、抓落实”专项行动2018年总结暨2019年动员部署大会。

福建省委书记于伟国则到现场抓落实。他深入福州平潭生产建设一线,要求全省各地各部门全力为企业和项目复工复产创造有利条件,确保实现一季度“开门红”。

奋斗,是共同的底色

各地发展,各有特色。开工第一天,各地便根据本地具体实际,对工作进行部署。

脱贫攻坚成为多省的主题。春节后甫一开工,在习近平总书记精准扶贫首倡之地的湖南,省委书记杜家毫等20位省领导,分赴多个贫困县市,不打招呼、不要陪同接待,直接进村入户,打撈扶贫一线存在的问题,共商良策,向脱贫攻坚发起总攻。杜家毫强调,全省各级各部门要牢记总书记嘱托,认真对照中央扶贫工作的各项要求,推广十八洞村扶贫经验,走好精准、特色、可持续发展的脱贫路子,举全省之力推进脱贫攻坚事业,确保全面小康路上不落下一人。在青海,省委书记王建军来到省扶贫开发局,看望扶贫战线干部,调研脱贫攻坚工作,鼓励大家齐心协力打好打赢脱贫攻坚战;在安徽,省委召开中央脱贫攻坚专项巡视安徽省反馈意见整改动员会和全

省扶贫开发工作会议暨集中整治形式主义官僚主义专项行动动员会,省委书记李锦斌要求,扎实做好巡视“后半篇文章”;在河南,省委书记王国生主持召开驻村第一书记座谈会,勉励驻村第一书记要把习近平总书记对贫困乡亲的牵挂和关怀传递下去,把乡亲们的事情办好。

优化营商环境则在一南一北两地呼应。春节后上班第一天上午,上海市召开进一步优化营商环境工作会议,中共中央政治局委员、上海市委书记李强要求,全市上下锲而不舍、驰而不息,以更大力度、更实举措把优化营商环境各项工作向纵深推进;黑龙江省召开了2019年全省深化机关作风整顿优化营商环境工作会议,省委书记张庆伟强调,要重塑投资营商环境,重振龙江发展雄风,加快推动全面振兴全方位振兴。

生态保护成为贵州、云南的共同关切。贵州省委书记孙志刚等来到位于贵阳市经济技术开发区付官村的义务植树点,与干部群众一同义务植树,为多彩贵州增绿添彩;云南省委书记陈豪、省长阮成发则率队到昆明市专题调研检查滇池保护治理工作。

在春节假期期间,河北省委书记王东峰利用一天时间主持召开河北雄安新区规划建设领导小组专题会议,听取重点工作情况汇报,安排部署下一阶段任务。

奋斗,成为各地共同的底色。新年伊始,天津市委全面深化改革委员会第二次会议便明确要求,必须打开脑袋上的“津门”,立志走在前,创新体制机制,以全面深化改革挖掘发展潜力。

韩正在国家发改委调研 并主持召开座谈会

新华社北京2月12日电 中共中央政治局常委、国务院副总理韩正12日到国家发展改革委调研并主持召开座谈会,认真贯彻落实中央经济工作会议精神,研究部署下一阶段发展改革工作。

韩正强调,国家发展改革委要紧紧围绕党和国家大局,贯彻落实党中央、国务院决策部署,进一步发挥好研究大战略、协调大政策、推进大项目、分析大趋势的作用,推动今年经济社会发展实现良好开局。要创新和完善宏观调控,加强与有关部门协调配合,实施好减税降费政策,解决好融资难融资贵问题。要抓好稳投资各项措施,重大投资项目要符合规划,符合新发展理念和高质量发展要求,避免出现“半拉子工程”。要坚持市场化法治化改革方向,积极推进财税、金融、国资国企、电力油气、科技体制等重大改革任务。要密切关注就业形势变化,加强就业市场监测预警,做好相关政策预案,确保就业稳定。

韩正表示,要坚持问题导向、结果导向,加强调查研究,充分发挥各议事协调机构办公室的作用,扎实做好重大机制的重点工作。要贯彻落实好向高质量发展转变的要求,画好“一带一路”建设的“工笔画”。要抓住疏解北京非首都功能这个“牛鼻子”推动京津冀协同发展,按照开放式、市场化机制推进雄安新区建设。要坚持共抓大保护推动长江经济带高质量发展,对生态环境领域的突出问题紧盯不放、一抓到底。要明确目标和重点任务,推动粤港澳大湾区建设,加快推进国际科技创新中心建设。要完善海南自贸试验区政策框架,研究推进中国特色自由贸易港建设的政策制度体系。要推动长三角区域一体化发展,为全国经济社会发展作出更大贡献。

何立峰参加上述活动。



北京喜降春雪

2月12日,北京迎来降雪天气,人们纷纷来到户外欣赏雪景。根据最新预报,本周北京预计有两场降雪天气过程。

图为游客在景山公园内拍摄雪景。

新华社记者 鞠焕摄

为人类和平作更大贡献

■ 王新俊

当地时间2月11日,“维护世界和平的中国军队”主题展览在纽约联合国总部开幕。展览通过大量真实感人的图片、文字和视频,生动讲述了中国军队维护世界和平的感人故事,真实记录了中国军人们对和平的热爱与担当,反映了中国军队面向世界的坦诚和善意。

当今世界国际安全形势面临深刻复杂变化,世界和平经受着严峻考验。民粹主义和极端保守势力裹挟着霸权主义和强权政治,在世界多地正在制造新的紧张和动荡。美国退出伊核协议导致中东局势再起波澜,新近又宣布启动《中导条约》退约程序并扬言武装干涉委内瑞拉政局等。世界各国对和平的呼声与期待越来越高。

中共十八大以来,中国致力于把坚决维护自身合法权益与维护地区和世界和平稳

定紧密结合起来,把实现中华民族伟大复兴与推进构建人类命运共同体紧密结合起来。中国军队以实际行动,积极响应习近平主席关于推动构建新型国际关系、推动构建人类命运共同体的倡议,推动“一带一路”建设倡议及倡导树立共同、综合、合作、可持续的新安全观,在独立自主和平外交政策和防御性国防政策指导下,为维护世界和平提供更多公共产品。

中国军队积极参与联合国主导下的国际维和行动。目前,中国是联合国安理会5个常任理事国中派遣维和军事人员最多的国家,也是联合国维和行动的第二大出资国。从1990年4月中国首次向联合国停战监督组织派出5名军事观察员至今,中国军队实现了派遣维和人员从无到有、兵力规模从小到大、部队类型从单一到多样

的历史性跨越。中国已派出维和军事人员3.7万余人次,维和官兵累计新建、修复道路1.6万余公里,排除地雷及各类未爆炸物9800余枚;接诊病患超过20万人次;运送各类物资器材135万吨,运输总里程达1300万公里。目前,中国军队共有2500余名官兵在联合国7个任务区及联合国维和行动部执行维和任务。先后有17名军人在执行维和任务中牺牲。中国在联合国维和行动中发挥的支柱作用得到世界的普遍认可和积极评价。

中国军队积极为国际战略通道提供护航和人道主义救援。从2008年12月派出第一批中国海军护航编队以来,中国海军累计派出31批护航编队、100艘次舰艇、67架直升机、2.6万余名官兵执行护航任务,共为1198批6600余艘中外船舶护航,解

救、接护和救助遇险船舶70余艘。2014年3月,中国护航编队奉命长驱3500余海里,参加马航MH370航班联合搜救。2015年春,中国护航编队奉命前往战火纷飞的也门,安全撤出683名中国同胞和15个国家的279名公民。10年间,中国海军护航编队完成了一次次人道主义的国际救援行动。

中国军队不断探索着服务各国人民的方式方法。中国海军和平方舟医院船入列10年来,7次走出国门,累计航行23万多海里,友好访问亚、非、拉美43个国家,为23万人提供医疗服务。中国—老挝“和平列车”也在探索着服务各国人民新的方式方法。

中国军人愿与世界爱好和平的军队一道,为人类和平事业作出更大贡献。

(作者为军事科学院战争研究院战略研究所研究员)



本栏目主持人: 陈振凯

『维护世界和平的中国军队』主题展在联合国总部开幕

据新华社联合国2月11日电(记者朱鸿亮、徐晓蕾)由中央军委政治工作部、中国常驻联合国代表团共同举办的“维护世界和平的中国军队”主题展览,11日在纽约联合国总部开幕。这次展览将持续至2月22日。联合国有关官员及各国常驻联合国代表团官员等200余人出席了开幕式。

展览由“参与联合国维和行动”“维护国际海上通道安全”“提供国际救援救助”和“开展安全交流合作”4个部分组成。17块展板、60余幅图片、滚动播放的中英文双语短视频,生动讲述了中国军队维护世界和平的感人故事,真实记录了中国军人们对和平的热爱与担当,反映了中国军队面向世界的坦诚和善意。